
Procès verbal du Conseil d’école de 

l’école maternelle Paul Langevin 2 

à Argenteuil, le 15 juin 2015 

Membres de l’équipe éducative : Mmes Kerrachi Nahima, Le Berre Marie-Christine, Gibert Aurélie, 

Hervouet Delphine, M Renaud Jérôme (enseignants), 

Représentants des parents élus : M Emani, Mme Ochabo Zabo, Mme Derolez 

Représentante mairie : M El Haddad 

DDEN : M Bastardie François 

Excusés : , M Fouques Jérémy (enseignants), Mme Saidi, Mme Korbi (parents d’élèves élus),  

Monsieur l’inspecteur de l’Éducation nationale, Mr Collet est excusé. 

Ordre du jour 

Introduction au conseil d’école 

Remerciements à l’ensemble des participants du conseil d’école pour leur présence et à Mlle Le Berre qui a 

accepté d’être la secrétaire de ce dernier conseil d’école. 

Pour aider à la rédaction du compte rendu, mémoire et outil de circulation de l’information dans l’école, 

l’ordre du jour est donné, ce qui permet de suivre et participer plus facilement et activement aux échanges. 

 

1. Organisation de la semaine scolaire pour l’année 2015/2016 : emploi du temps ATSEM , projets 

centre de loisirs, horaires,  

Les enfants auront école les lundis, mardis, jeudis et vendredis de 8h30 à 11h30 et de 13h45 à 16h00 et le 

mercredi de 8h30 à 11h30. 

Les temps d'activité périscolaire (TAP): une visite a été organisée par la municipalité, représentée par M 

Bourich Mikael, pour réfléchir à la mutualisation des locaux scolaires avec le centre de loisirs. Elle aurait 

lieu avant l’école, sur le temps du midi et après l’école. 

Les lieux envisagés ont été le carré, la salle de motricité et le dortoir du fond (à moins que l’école n’en ait 

besoin l’année prochaine). Des règlements vont être rédigés afin que les occupants des lieux prennent soin 

du matériel. Occupation de la BCD : avec condition, animateur compétent, règlement stricte. 

Il y aura l’année prochaine 4 ATSEM sur l’école. Mme Nadine Javierre est réaffectée sur une autre mission 

pour des problèmes de santé. L’équipe pédagogique tient d’ailleurs à la remercier pour la qualité et le sérieux 

de son travail. 

Les noms des Atsem restantes n’ont pas encore été communiqués. 

Bien que cette décision ait déjà été discutée, l'équipe pédagogique et les parents d'élèves expriment leur 

mécontentement. Ce manque d'Atsem va mettre en difficulté les élèves. 



Concernant les horaires, elles travailleront désormais 40h45 au lieu des 36 actuellement (de 8h15 à 17h20 du 

land au vendredi sauf le mercredi de 8h15 à 12h30). 

Concernant l’encadrement des enfants à la cantine, le directeur redoute que le taux d’encadrement soit revu à 

la hausse afin de compenser le manque d’animateurs. M El Haddad n'a pas de réponse à ce sujet. Il n'est pas 

prévu a priori de recrutement d’adultes supplémentaires. Sans adultes supplémentaires et vu que l'accès à la 

cantine est un droit, la situation sera à surveiller à la rentrée. 

 

2. Relation Ecole-Mairie : Travaux demandés, travaux réalisés, budget fournitures scolaires, … 

Pour commencer, depuis le début de l’année scolaire, aucun compte rendu de conseil d’école n’a été fourni. 

Il n’y avait pourtant pas d’élu.  

M El Haddad précise que Mme Saidi a beaucoup de travail et qu'il s'engage à être plus présent à partir de 

maintenant. 

Des petits travaux ont d’ores et déjà été réalisés : réparation de la cour et de l’allée, fixation de robinets, 

réparation d’étagères, changement de néons, réparation de trous dans l’escalier. 

Les travaux énoncés illustrent tout de même le caractère vieillissant des locaux scolaires. 

Des échéances ont été demandées : 

_ Stationnement aux abords de l’école 

Ce sujet est abordé à chaque conseil d’école depuis la rentrée 2011. D’après M Fouqueray, la solution serait 

de verbaliser. Il a été évoqué de mettre une chaîne mais sans agent, cette chaine risque d'être seulement une 

solution provisoire. M Emani propose de mettre les places handicapées au bord de la rue et de fermer l'accès 

à l'allée. M El Haddad doit trouver une solution. 

_ Réfection des fenêtres des classes 3, 4, 5 et 6. Le remplacement des fenêtres est prévu sur le budget 2016. 

Comme il l’a été demandé lors des conseils d’école depuis avril 2014, ce remplacement est urgent, car ces 

fenêtres sont concernées par le PPMS. En cas d’incident grave, la sécurité des élèves serait donc mise en jeu. 

_ Installation du jeu de cour. 

Les enfants attendent un nouveau jeu de cour depuis 2 ans et demi. Il sera installé au mieux en septembre 

2015. 

_ Installation d’un nouveau battant de cloche, dérobé le 28 janvier 2015. 

Le 16 avril, la mairie était en attente du bon de commande. 

La mairie a attribué 5698 euros à l’école (budget pour les commandes de l'année scolaire 2015/2016). 

Les commandes de papier ont été effectuées et le reste a été réparti entre les classes. 

De plus, chaque classe bénéficie d’un crédit de 100 euros pour acheter des livres. 

Avec le crédit investissement (970 euros), l’équipe pédagogique a choisi d’acheter 2 lecteurs radio cd, un 

écran de projection et du matériel de motricité. 



3. Bilan financier coopérative scolaire: 

Le montant de la coopérative s’élève à 4357,52 euros. 

Il est à noter que malgré les dépenses engagées, la kermesse a rapporté environ 1400 euros de bénéfice. 

Le directeur de l’école regrette le manque de motivation de certains parents pour faire des gâteaux. En effet, 

ils sont destinés à être vendus tous les vendredis. Cet argent permettait de réduire le coût des sorties. L’élan 

des parents s’est vite essoufflé. Les sorties seront donc payantes cette année (2 euros par enfant). 

Comme tous les ans, M Renaud recherche un volontaire parmi les parents d’élèves élus afin de consulter les 

comptes de la coopérative. Une date doit être fixée, si possible après le 3 juillet afin que les enseignants 

puissent rendre leur livre de comptes. 

4. Bilan des actions menées en lien avec le projet d’école : Kermesse, projet contes, jardin, … 

Malheureusement, à cause du plan Vigipirate, la séance au cinéma a été très tardive. Certaines classes ont 

donc dû abandonner leur projet "Ecole & cinéma". L'équipe pédagogique tient à remercier Richard 

STENCEL, animateur jeunesse au Figuier Blanc, pour son investissement et sa disponibilité. 

_ L’école a mis en place un projet contes cette année. Les interventions du conteur M Berthelot ont été 

appréciées. Il y avait malheureusement peu de monde pendant ses interventions durant la kermesse. Les 

parents d'élèves élus proposent de faire plus d'informations. 

Le conseil d’école réfléchit à une rencontre appropriée à l’emploi du temps des familles. 

Le directeur regrette le manque de motivation des parents pour l'organisation d'une Grande Exposition afin 

que les parents puissent découvrir les travaux de leurs enfants. 

_ 4 classes sur 6 ont participé à un projet jardin avec les Ateliers Nature. Pour exemple, la classe 5 a passé 

une journée au centre horticole situé Boulevard de la Résistance. La classe 6 a, en présence d'une animatrice, 

réalisé des plantations pour la fête des parents. La classe 3 a pu goûter les premières fraises.  

_ La fête des parents du 12 juin rassemble la fête des mères et la fête des pères. 

L'équipe pédagogique regrette qu'aucun retour n'ait été fait aux enseignants sur les cadeaux rapportés par 

leurs enfants.  

_ Découverte de l'école par les futures élèves de petite section: ceux-ci, encadrés par des élèves de Grande 

Section, ont été dirigés vers plusieurs lieux de l’école (salle de motricité, classes de Petits) où différentes 

activités étaient organisées. Elles permettent un premier contact avec l’école avec peu de personnes dans 

l’école. 

_ Carnaval 2015 

Points positifs: bon moment, plaisir des enfants 

Points à améliorer: demander aux parents de fournir à l'école des déguisements trop petits pour pouvoir les 

prêter aux familles qui n'en ont pas. 

_ Kermesse 2015 : 

Points positifs : bénéfice, satisfaction des parents, beaucoup de gâteaux, satisfaction des sandwiches (35 

kg), prévente réussie, blouses pour les personnes au barbecue. 



Points à améliorer: mauvaise vue du spectacle à cause du manque d’estrade, beaucoup de monde à la 

buvette (séparer boissons/ gâteaux), courses à modifier (davantage de ketchup, de mayonnaise), prévente 

maquillage, pas assez de boissons, temps de flottement à la fin du spectacle, faire le discours avant le 

spectacle pour davantage d'attention, certains enfants sont allergiques aux lingettes utilisées pour le 

maquillage, commencer à faire cuire les merguez avant la fin du spectacle pour éviter trop d'attente, 

améliorer la communication sur les défis. 

Prochaines échéances : 

_ Sortie à Aventure Land pour les classes 1, 2, 3 et 4. 

_ Sortie à la Cité des Sciences et à la Géode pour les classes 5 et 6. 

_ Olympiades 2015 : Cette compétition sportive se déroulera dans la cour de l’école et dans le terrain de 

sport attenant le vendredi 26 juin 2015. Un pique-nique dans la cour de l’école rassemblera toutes les classes 

le midi. De nombreuses activités seront prévues en fonction des compétences présentes dans les Programmes 

de l’Éducation Nationale (couse d’endurance, course de vitesse, course de saut de haies, course de relais, 

course avec un engin, sauter loin, sauter haut, lancer loin, lancer précis, passes avec un ballon). 

_ Visite des GS à l’école élémentaire Paul Langevin 2 mardi 30 juin. 

 

5. Préparation de la rentrée 2015 / 2016 : composition équipe enseignante, structure, … 

Concernant le personnel enseignant, il y a un seul changement par rapport à cette année : Mme TANGUY 

Lorraine quitte notre école. 

Nous ne connaissons pas encore l’enseignant qui arrive sur notre école. 

Voici la structure des classes pour l’année prochaine : 

_ une classe de PS de 26 élèves avec M Renaud Jérôme 

_ une classe de PS MS de 26 élèves (6 PS 20 MS) avec Mme Hervouet Delphine 

_ une classe de PS MS de 26 élèves (20 PS 6 MS) avec Mme Kerrachi Nahima 

_ une classe de MS GS de 26 élèves (22 MS 4 GS) avec l’enseignant(e) arrivant(e) 

_ une classe de GS de 26 élèves avec Mme LE BERRE Marie Christine 

_ une classe de GS de 25 élèves avec Mme GIBERT Aurélie 

L’effectif calculé est pour l’instant de 155 élèves. L’école est donc très proche du seuil d’ouverture d’une 

nouvelle classe (159 élèves). L’inspection et la mairie sont au courant de la situation.  

En cas d'ouverture d'une classe, la bibliothèque sera transformée en salle de classe. 

 

6. Composition du bureau des élections 

Le bureau des élections doit se composer du directeur, du DDEN, d’un enseignant et deux parents d’élèves. 



Ce bureau sert à superviser et organiser les élections de parents d’élèves pour l’année scolaire 2014/2015. 

Mi-septembre, ce bureau se réunira pour assurer l’organisation des élections et leur bon déroulement. 

Il fixera la date des élections, la mise au point de la liste électorale, la date limite pour le dépôt des 

candidatures, l’organisation de la remise des bulletins de vote et professions de foi, l’organisation du scrutin 

(horaires), la notice explicative fournie aux parents. 

Mme Ochabo avait rempli ce rôle l’année dernière. 

 

7. Questions des parents d’élèves élus 

 Pourquoi faire 2 appels de coopérative? 

Le directeur explique que ce fonctionnement permet aux parents de donner une somme (s'ils le souhaitent) à 

l'école en fonction de leur budget et de la période de l'année. 

 

L’ensemble de l’ordre du jour étant épuisé, le directeur clôt ce dernier conseil d’école de l’année scolaire 

2014/2015 en remerciant l’ensemble des parents d’élèves élus qui se sont investis dans la vie de l’école. 

 


